



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 7/31/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

চলমান ওভারডোজ সংকটের সময়, গভর্নর হোকল জনগণকে শিক্ষিত করতে এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটে উপলভ্য সেবার উপর আলোকপাত করতে নতুন স্টেটব্যাপী মিডিয়া ক্যাম্পেইন এবং পডকাস্ট সিরিজের ঘোষণা করলেন

ক্যাম্পেইনের উদ্দেশ্য ফেন্টানিলের ক্ষতি, ক্ষতি হ্রাস করার শিক্ষা, এবং কীভাবে আসক্তির জন্য সাহায্য খুঁজতে হবে তা শেখানো

সকল নিউ ইয়র্কবাসীকে বিনামূল্যে ন্যাালক্সোন সরবরাহ করার জন্য OASAS, NEXT ডিস্ট্রোর সাথে অংশীদারিত্ব শুরু করলো

সাপ্তাহিক পডকাস্ট সিরিজ অতি গুরুত্বপূর্ণ তথ্য প্রদান করবে এবং আসক্তি সেবার পেশাদার এবং আসক্তির দ্বারা সরাসরি ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তির কাছে এখানে কথা বলবে

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজকে ঘোষণা করলেন যে আসক্তি, এবং আসক্তির দ্বারা প্রভাবিত ব্যক্তি ও তাদের পরিবারের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটে উপলভ্য সেবা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য স্টেটব্যাপী একটি নতুন মিডিয়া ক্যাম্পেইন শুরু করা হচ্ছে। জনগণকে ফেন্টানিলের সম্ভাব্য ঝুঁকি, এবং সেই সাথে ক্ষতি হ্রাস সেবা, এবং কিভাবে ও কোথায় নিউ ইয়র্ক স্টেটে আসক্তির জন্য সাহায্য খুঁজতে হবে সেই শিক্ষাদানের জন্য ক্যাম্পেইনটি নকশা করা হয়েছে। এই ক্যাম্পেইনটির অংশ হিসেবে, নিউ ইয়র্ক স্টেটের আসক্তি সেবা ও সমর্থন অফিস (New York State Office of Addiction Services and Supports, OASAS) এছাড়াও ওভারডোজ রদ করার ওষুধ ন্যাালক্সোন পাওয়ার সুযোগ বৃদ্ধি করার জন্য NEXT ডিস্ট্রোর (NEXT Distro) সাথে একটি অংশীদারিত্ব শুরু করতে যাচ্ছে। এই অংশীদারিত্বটি নিউ ইয়র্ক স্টেটের অপিয়য়েড সেটেলমেন্ট তহবিল (New York State's Opioid Settlement Fund) দ্বারা অর্থায়িত হবে এবং এটি ব্যক্তিদেরকে বিনামূল্যে, মেইলের মাধ্যমে ন্যাালক্সোন পাওয়ার সুযোগ দিবে। এই প্রয়াসের সম্পূর্ণক হিসেবে, OASAS এছাড়াও নতুন একটি শিক্ষামূলক পডকাস্ট সিরিজ প্রিমিয়ার করতে যাচ্ছে, যার শিরোনাম "আসক্তি: পরবর্তী ধাপ (Addiction: The Next Step)।" পডকাস্টটি জনগণকে আসক্তির সকল দিক এবং OASAS এর কাজের ব্যাপারে শিক্ষাদান করবে এবং নিরাময়ের পথে থাকা ব্যক্তিদের গল্পের উপর আলোকপাত করবে।

"স্টেটের প্রতিটি সম্প্রদায়ের নিউ ইয়র্কবাসীরা ফেন্টানিলের প্রভাব এবং চলমান অপিয়য়েড এবং ওভারডোজ সংকট দ্বারা প্রভাবিত হচ্ছে, এবং এই জনস্বাস্থ্য জরুরি অবস্থাকে সমাধান করার জন্য

আমরা রাত দিন কাজ করছি।" **গভর্নর হোকল বলেন।** "জীবন রক্ষা করার জন্য আমাদেরকে সম্ভাব্য সকল পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে এবং এর শুরু হলো এইসব মাদকের বিপদ সম্পর্কে এবং প্রভাবিত সকলকে সাহায্য করার জন্য উপলভ্য সংস্থান সম্পর্কে নিউ ইয়র্কবাসীকে শিক্ষিত করা।"

নিউ ইয়র্ক স্টেটের আসক্তি সেবা ও সমর্থন অফিসের কমিশনার ডাঃ শিনাজো কানিংহাম বলেন, "আমরা ইতিহাসের সবথেকে মারাত্মক ওভারডোজ সঙ্কটের সম্মুখীন হয়েছি। জনগণকে চলমান ঝুঁকি সম্পর্কে, এবং একইসাথে নিউ ইয়র্কে উপলভ্য সেবা ও সমর্থন সম্পর্কে জনগণকে জানানো পূর্বের যেকোনো সময়ের তুলনায় বেশি গুরুত্বপূর্ণ। এই ক্যাম্পেইন এবং পডকাস্ট সিরিজটি হলো আমাদের জন্য এই বার্তা প্রেরণের আরেকটি পন্থা যে প্রতি ধাপের জন্য, মানুষের কি সমর্থন প্রয়োজন এবং তারা কোথায় বাস করে তা নির্বিশেষে সাহায্য পাওয়ার সুযোগ আছে। পাশাপাশি, বিনামূল্যে ন্যালক্সোন সরবরাহ করার মাধ্যমে আমরা মানুষকে ওভারডোজ বন্ধ করার এবং নিজেদের সম্প্রদায়ে নিরাপদে বাসন করার একটি গুরুত্বপূর্ণ ব্যবস্থা প্রদান করছি।"

ফেন্টানিল একটি সম্ভাব্য অত্যন্ত বিপজ্জনক মাদক, যা হেরোইনের থেকে 100 গুণ বেশি শক্তিশালী হতে পারে। যদিও ফেন্টানিলের বিশেষ কিছু বৈধ মেডিকেল ব্যবহার আছে, অবৈধ ফেন্টানিল এবং কৃত্রিম অ্যানালগের ব্যবহার বৃদ্ধি পাচ্ছে এবং এর বিধ্বংসী পরিণাম হতে পারে। ফেন্টানিল বিশেষভাবে বিপজ্জনক কারণ এটি প্রায়শই মাদক ব্যবহারকারীর অজান্তে হেরোইন বা কোকেনের মতো অন্যান্য মাদকের সাথে মিশ্রণ করা হয়, যার ফলে সম্ভাব্য ওভারডোজের ঝুঁকি উল্লেখযোগ্য পরিমাণ বৃদ্ধি পায়। বর্তমানে নিউ ইয়র্ক স্টেটের ওভারডোজ মৃত্যুর 75 শতাংশে ফেন্টানিল উপস্থিত।

OASAS বহুসংখ্যক প্রয়াসের মাধ্যমে ফেন্টানিল ব্যবহারের সম্ভাব্য ক্ষতির সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করতে কাজ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে কীভাবে ফেন্টানিল ও অপিয়য়েড ওভারডোজের লক্ষণ সনাক্ত করতে হবে, কীভাবে ওভারডোজের সাড়াদান করতে হয় এবং ন্যালক্সোন প্রয়োগ করতে হয় এবং ওভারডোজ এড়ানোর পরামর্শ সম্পর্কে মানুষকে শিক্ষাদান করা। স্কুলসহ স্টেটব্যাপী আমাদের চলমান প্রতিরোধ কর্মসূচি এবং শিক্ষা প্রয়াসের উদ্দেশ্য হলো নিউ ইয়র্কবাসীকে ফেন্টানিল এবং অন্যান্য অবৈধ মাদকের ব্যাপারে অবগত করা।

এর পূর্বে এই বছরে, সেবাদানকারী ও ব্যক্তি উভয়ের জন্য ফেন্টানিল টেস্ট ট্রিপ পাওয়ার একটি নতুন অর্ডার সিস্টেম শুরু করতে OASAS, NY MATTERS এর সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। ফেব্রুয়ারিতে শুরু করার পর থেকে, 1.1 মিলিয়নের বেশি ফেন্টানিল স্ট্রিপ অর্ডার করা হয়েছে। একই অর্ডার ব্যবস্থার মাধ্যমে বিনামূল্যে জাইলাজাইন টেস্ট স্ট্রিপ এবং ন্যালক্সোনও পাওয়া, এবং মে মাসে এটি প্রথম উপলভ্য করার পর থেকে 230,000 এর বেশি জাইলাজাইন স্ট্রিপ অর্ডার করা হয়েছে।

ক্ষতি হ্রাস প্রদান ক্যাম্পেইন

ক্ষতি হ্রাস প্রদান ক্যাম্পেইনটি এইসব চলমান প্রয়াসের উপর ভিত্তি করে তৈরি হয়েছে, সাথে থাকবে নিউ ইয়র্কবাসীকে ফেন্টানিলের সম্ভাব্য বিপদ সম্পর্কে শিক্ষিত করতে একটি জনসেবা

ঘোষণা (Public Service Announcement, PSA) ক্যাম্পেইন। এই মাল্টিমিডিয়া ক্যাম্পেইনে থাকবে টিভি, রেডিও, বিলবোর্ড এবং অন্যান্য পাবলিক অবস্থানে এবং সোশ্যাল মিডিয়াসহ ডিজিটাল বিজ্ঞাপন হিসেবে PSA ঘোষণা।

ফেন্টানিলের সম্ভাব্য বিপদ, এবং কীভাবে নিউ ইয়র্ক স্টেট এই সফট মোকাবেলায় কাজ করছে তা তুলে ধরার পাশাপাশি, ক্যাম্পেইনটি এছাড়াও ক্ষতি হ্রাস সেবা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করবে। স্টেটজুড়ে উপলভ্য আসক্তি চিকিৎসার ধারাবাহিকতার একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ ক্ষতি হ্রাস, এবং এতে ন্যালক্সেন এবং টেস্ট স্ট্রিপ বিতরণ, আসক্তি চিকিৎসার জন্য ওষুধ বৃদ্ধির প্রয়াস, কলক্স হ্রাস করার কাজ, এবং ওভারডোজ প্রতিরোধে শিক্ষা অন্তর্ভুক্ত।

ক্যাম্পেইন এছাড়াও ন্যালক্সেন সরবরাহ করার জন্য একটি নতুন অংশীদারিত্বের মাধ্যমে নিউ ইয়র্কস্টেটজুড়ে ক্রমবর্ধমান অপিয়য়েড সম্পর্কিত ওভারডোজের সমাধান করার কাজ করবে। পুরো স্টেটের ব্যক্তিদের বিনামূল্যে ন্যালক্সেন সরবরাহ করার জন্য OASAS, NEXT ডিস্ট্রিবিউটর সাথে অংশীদারিত্ব করছে। এর পূর্বে, শুধু OASAS এবং মানসিক স্বাস্থ্য অফিসের (Office of Mental Health) সেবাদানকারীরা সরাসরি ন্যালক্সেন অর্ডার করতে পারতেন। [নতুন একটি অর্ডার পোর্টালের](#) মাধ্যমে, ব্যক্তির এখন সরাসরি নিজেদের কাছে মেইলের মাধ্যমে পাওয়ার জন্য ন্যালক্সেন অর্ডার করতে পারবে। ন্যালক্সেনের পাশাপাশি, কীভাবে ন্যালক্সেন ব্যবহার করতে হয়, অপিয়য়েড ব্যবহার ব্যাধির চিকিৎসা কোথায় খুঁজতে হবে, এবং অন্যান্য সংস্থানের ব্যাপারে শিক্ষামূলক উপকরণ প্রদান করা হবে।

কীভাবে ন্যালক্সেন ব্যবহার করতে হয় তা শিখতে আগ্রহী ব্যক্তিদের জন্য OASAS [ভার্চুয়াল ন্যালক্সেন প্রশিক্ষণ](#) প্রদান করে যা জনগণের জন্য উন্মুক্ত, এবং কীভাবে ওভারডোজ সনাক্ত করতে হয়, ন্যালক্সেন দিয়ে সাড়াদান করতে হয় এবং ন্যালক্সেন প্রদানের পর কী করতে হয় সে ব্যাপারে ব্যক্তিদের শিক্ষাদান করে।

স্টেটের অপিয়য়েড সাড়াদান এবং মাদক অপব্যবহার প্রতিরোধ ও চিকিৎসা (State Opioid Response and Substance Abuse Prevention and Treatment) অনুদান থেকে প্রাপ্ত ফেডারেল অর্থায়নের মাধ্যমে, এবং সেই সাথে নিউ ইয়র্ক স্টেটের অপিয়য়েড সেটেলমেন্ট তহবিলের অর্থায়নের মাধ্যমে এই ক্যাম্পেইনটি সমর্থিত হচ্ছে।

আসক্তি: পরবর্তী ধাপ পডকাস্ট

OASAS এছাড়াও জনগণকে আসক্তি, নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য উপলভ্য সমর্থন ও সেবা, এবং সাহায্য কীভাবে পেতে হবে তার উপর একটি পডকাস্ট শুরু করছে। “আসক্তি: পরবর্তী ধাপ” উপস্থাপনা করবে সাবেক ব্রডকাস্ট সাংবাদিকগণ এবং এখানে OASAS কর্মীরা অতিথি হিসেবে থাকবে, আসক্তি এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের সেবা ব্যবস্থার বিভিন্ন দিক সম্পর্কে নিজেদের অভিজ্ঞতা সম্পর্কে কথা বলবে।

প্রথম এপিসোডে কথা বলবেন কমিশনার শিনাজো কানিংহাম, তিনি OASAS এর পরিচিতি, এর মিশন, এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের টাস্কটির সেবা ব্যবস্থা সম্পর্কে জানাবেন। পরের এপিসোডগুলিতে OASAS প্রতিরোধ, ক্ষতি হ্রাস, চিকিৎসা এবং নিরাময় সেবাকে, এবং কীভাবে

নিউ ইয়র্কবাসীদের প্রয়োজনীয় স্বতন্ত্র সেবার সুযোগ তাদের সাহায্য করার জন্য অপরিহার্য সেসব বিষয়ে প্রাধান্য দেওয়া হবে। একাধিক এপিসোডে এছাড়াও থাকবে নিরাময়ের মধ্যে থাকা নিউ ইয়র্কবাসীদের সাথে কথোপকথন এবং সেই সাথে আসক্তিতে প্রভাবিত ব্যক্তিদের সাহায্য করা ব্যক্তিদের ব্যক্তিগত অভিজ্ঞতা।

সাপ্তাহিক ভিত্তিতে এপিসোড প্রকাশ করা হবে এবং অডিও ও পডকাস্ট অ্যাপের মাধ্যমে উপলভ্য হবে, এছাড়াও [OASAS এর ওয়েবসাইটে](#), এবং এজেন্সির [টুইটার](#), [ফেসবুক](#), এবং [ইনস্টাগ্রাম](#) পেজে এটি পোস্ট করা হবে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট অপিওয়েড প্রস্তুতকারক এবং ফার্মাসিউটিক্যাল কোম্পানিগুলির সাথে বিভিন্ন বন্দোবস্তর চুক্তির মাধ্যমে 2 বিলিয়ন ডলারেরও বেশি পাচ্ছে যা অ্যাটর্নি জেনারেল লেটিশিয়া জেমস সুরক্ষিত করেছিলেন। এই বন্দোবস্তগুলি থেকে তহবিলের একটি অংশ সরাসরি পৌরসভাগুলিতে যাবে এবং বাকি অংশটি চলমান ওপিওড মহামারীর মোকাবেলায় প্রতিরোধ, চিকিৎসা, ক্ষতি হ্রাস এবং পুনরুদ্ধারের প্রচেষ্টাকে সমর্থন করার জন্য একটি উৎসর্গীকৃত তহবিলে জমা দেওয়া হবে।

এই নিবেদিত তহবিল যে আইন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছে সেই আইন আফিমজাত পণ্যের সেটেলমেন্ট তহবিলের পরামর্শদাতা বোর্ডও তৈরি করেছে, যেটির কাজ হচ্ছে সেটেলমেন্ট হিসেবে পাওয়া অর্থ যাদের প্রয়োজন রয়েছে তাদেরকে সবচেয়ে ভালোভাবে সেবা প্রদান করার জন্য কিভাবে ব্যবহার করা যায় সে ব্যাপারে পরামর্শ প্রদান করা। বোর্ডের সদস্যরা 1 নভেম্বর, 2022-এ ক্ষতি কমিয়ে আনার পরিষেবাসমূহ ও চিকিৎসাকে শীর্ষ অগ্রাধিকার হিসেবে শনাক্ত করে তাদের প্রথম সুপারিশ ইস্যু করেছেন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ওভারডোজ মহামারী সমাধান করার জন্য একটি আগ্রাসী, বহুমাত্রিক পথ বেছে নিয়েছে এবং পূর্ণ প্রতিরোধ, চিকিৎসা, ও নিরাময় সেবা এবং ক্ষতি কমানো সহ আসক্তি পরিচর্যার জন্য দেশের একটি শীর্ষস্থানীয় চিকিৎসার ধারাবাহিকতা তৈরি করেছে। স্টেট প্রথাগত সেবার প্রাপ্যতা সম্প্রসারণ করার জন্য কাজ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে সঙ্কটকালীন সেবা, ইনপেশেন্ট, আউটপেশেন্ট ও আবাসিক চিকিৎসা কর্মসূচির পাশাপাশি আসক্তির চিকিৎসার জন্য ওষুধ এবং মোবাইল চিকিৎসা ও পরিবহন সেবাসমূহ।

গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্ক স্টেট হেরোইন অ্যান্ড ওপিওড টাস্ক ফোর্স (NYS Heroin and Opioid Task Force) এর সদস্য ছিলেন যা 2016 সালে নতুন, প্রথাগত নয় এমন পরিষেবার সুপারিশ করে, যার মধ্যে ছিল নিরাময় কেন্দ্র, তরুণদের ক্লাবহাউস, সম্প্রসারিত পিয়ার পরিষেবা, চিকিৎসা উদ্ভাবনী কেন্দ্র, মাদক ব্যবহারকারীর স্বাস্থ্য এবং 24/7 খোলা থাকে এমন কেন্দ্র, যা তাৎক্ষণিক মূল্যায়ন এবং সেবাপ্রাপ্তির রেফারেল প্রদান করে। পরবর্তীতে এই সেবাগুলি স্টেটের বহু কমিউনিটিতে স্থাপন করা হয়েছে এবং মানুষকে তাদের আবাসস্থলের কাছেই প্রয়োজনীয় সেবা পেতে সহায়তা করেছে।

আসক্তির সমস্যায় ভোগা নিউ ইয়র্কবাসীগণ অথবা যাদের প্রিয়জন সমস্যায় ভুগছেন তারা স্টেটের টোল-ফ্রি, দিনরাত 24-ঘণ্টা সপ্তাহে 7-দিন খোলা থাকা হোপলাইনে 1-877-8-HOPENY

(1-877-846-7369) নম্বরে ফোন করে অথবা HOPENY (শর্ট কোড 467369) লিখে টেক্সট পাঠিয়ে সাহায্য ও সহায়তা খুঁজে নিতে পারেন।

আসক্তি সংক্রান্ত বিদ্যমান চিকিৎসা, যেমন- ক্রাইসিস/ডিটক্স, হাসপাতালে ভর্তি হওয়া, রেসিডেনশিয়াল বা বহির্বিভাগের রোগীদের সেবা, ইত্যাদি NYS OASAS চিকিৎসার লভ্যতা সংক্রান্ত ড্যাশবোর্ড ব্যবহার করে খুঁজে নেওয়া যাবে যা FindAddictionTreatment.ny.gov ওয়েবসাইটে গিয়ে অথবা NYS OASAS ওয়েবসাইটের মাধ্যমে পাওয়া যাবে।

যদি আপনি, অথবা আপনার কোনো প্রিয়জন চিকিৎসার জন্য বিমা সংক্রান্ত প্রতিবন্ধকতার সম্মুখীন হন অথবা কোনো প্রত্যাখ্যাত দাবির জন্য আপিল জমা দেয়ার ক্ষেত্রে সাহায্যের প্রয়োজন হয়, তাহলে 888-614-5400 নম্বরে ফোন করে অথবা ombuds@oasas.ny.gov ঠিকানায় ইমেইল করে CHAMP হটলাইনে যোগাযোগ করুন।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418